



齐鲁晚报  
张刚大篷车  
微信



甸柳街道  
微信

齐鲁晚报 甸柳新村街道办事处 联办

读者热线 96706126

www.qlwb.com.cn

## 甸柳一居“大手牵小手”

# 老少同乐，一起做些暖心事儿

本报讯(记者 林媛媛 实习生 唐静) 在甸柳一居二楼文体活动室,每天下午都有孩子们在这里上课,学习唱歌、乐器、剪纸等,教授这些孩子们的老师都是社区里的老党员、文体骨干,他们利用业余时间免费给孩子上课。目前,甸柳一居拥有碧荷泉韵少年民乐班、小百灵合唱团等多个儿童社团,而这一切都是甸柳一居社工努力多年的成果。

社区第一党支部党员李克今年64岁,德州水产局退休干部,他是社区民乐团团长,也是少年民乐班的指导老师,自2014年开班以来,每周二、三、四3天晚上他都会在社区二楼文体活动室为愿意来社区学习民乐的孩子们免费上课,排练,扬琴、二胡、古筝等这些乐器也都由社区免费提供给孩子们使用。为了让孩子们尽快熟悉乐器、乐谱,李克还分乐器分别为孩子们手抄了各种乐谱。截至目前,社区碧荷泉韵少年民乐班共招学员46名,开展授课活动累计263节。

“跟孩子们在一起我觉得很高兴,觉得自己也变得年轻了。”社区小百灵合唱团的指导老师殷凭今年56岁,因为家住得比较远,殷凭总要“早出晚归”赶公交车来社区给孩子们上课。“不光不觉得累,还觉得非常充实,非常带劲。”殷凭告诉记者,她在社区的“工作”忙碌而又充实,而且由于多年来对社区的深厚感情,她在社区的全部授课都是免费的。

此外,甸柳一居还有正能量记者团的张怀芳、顾守绩、杨尚瑞三位老人,常年在社区用相机、摄像机记录孩子们的学习成长过程,义务为他们编辑视频短片;第三党支部的支部书记刘春生也在寒暑假期间为孩子们开展了“听爷爷讲过去的故事”爱国主义教育;社区剪纸班的徐建国老师义务教孩子们剪纸等等。

而孩子们也没有辜负老人人们的期望,也正在用自己力所能及的行动回报着这些“爷爷奶奶”,回报着社

区,他们积极参与社区组织的各类文体演出活动和志愿服务活动,协助志愿者清洁社区卫生、帮助社区分发报纸、到孤寡老人家中表演节目等,个个在社区学做、争做美德少年,快乐成长。2016年“七一”,社区组织文艺演出活动,社区工作人员、老党员、青少年、各文体队伍共计400余人共同参与演出,场面震撼,社区凝聚力也得到进一步加强。

“甸柳一居是建成30年的老旧开放式小区,辖区面积0.4平方公里,现有居民2774户,6786人。”甸柳一居居委会主任陈叶翠介绍说,小区的特点是老人多,孩子多。“所以做好社区工作,很重要的点就是抓住老人孩子这两头。”

经过多年发展,甸柳一居社区多次改造提升,目前公共服务面积已经达到1000平米,配备了社区图书室、电子阅览室、多功能活动室、日间照料中心、社区食堂、社区诊所等不同功能的服务场所,“硬件”设施的提升改进为“软件”服务的发展创新提供了广阔空间,引进专业社工人才成了社区的一项“破题”举措。

2008年,甸柳一居开始引进专业社工,是全省第一个开展专业社工服务的基层社区。目前,共有济南山泉社会工作服务社和济南基爱社会工作服务中心两家社工机构的7名专业社工在这里服务,社区借助他们的专业理念在养老服务、四德教育、青少年教育等多个领域制定出了精细、多样的系列服务内容。如四德教育开展了“德蕴人和”系列服务,创办社区道德银行、评选社区最美家庭、身边榜样,组建多支党员志愿者服务队、美德少年志愿服务队;青少年教育开展了“童途有你”系列服务,创办小百灵合唱团、碧荷泉韵民乐班等兴趣培养课程,开设四点半课堂、上善若水国学俱乐部等教育课程。形成了“社区+社工+社团”,覆盖老、中、青、幼,横向到边、纵向到底,全民参与、层层联动的工作服务机制。



李克教孩子们学习简谱。



徐建国教孩子们剪纸。



▲孩子们去孤寡老人家里慰问演出。



▶殷凭教孩子们练习发声。

看

咱们今年党课这么上

S04版

赞

党员管家把社区当家

S05版

荐

历下公共自行车启用

S08版